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HERAGEIT LA, RASBRMGEHiftBdtHhad A,
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W2 B e T, Rl EALA BUAHERRFEF T Y Bug,

[£6513.1) HEHBEAER-.

B RIEFEmARITE AL, & X top. bottom. height, area 77 i FlAR i,
SN TAERIER LK. TR, S, BSH).

(top + bottom ) x height
2

B0 FHRBRFERRIEEIES, TR E S BR B & MEZ B EZH LR,

WRE E R s S A E R EIAE, & 3.1 B M LR WL AR R A5

b /<>{<:>H

B30 R

AR B Y IR AN 3.2 B .

area =

i

5 Atop. bottom. height /

| {4 area ‘

3.2 SRERTE HEFR ISR i AR

b MR, wERH.
#Exanpl e3. 1. py

top = float( input('top ="') )

bottom = float( input('bottom=") )

hei ght = float( input('height ="') )

area = ( top + bottom) * height / 2

print (" BIEHEA N, {:.2f}" . format (area))

WL X OSSR HE T EALAEC, JF HATZE R . WA IER, W&
P AL, H RSB RS A

3.2 HiERFiRit
AR P (Structured Programming ) S DA TAE FAL Bl #2811k 3 B9 E 40

BT IEEA RN it P ot R AR RO — T8, EXE AR
WM, AU AROER S . SRR BT I =R AL . IS5 |



Ve M AIRIRESHE , T I nTEl 3.3 Froi.

Y
(a) IWF45Ha (b) HERELEH (c) TEFREEH
3.3 SELAR P BT = Fh AR 24
1. 544
45 F 2R FR B A B PR R A T IR S R PR T A o S2481) 3.1 (S P25 44
2. LM

BEPRESHFOR TP RO UL BRI B T 7305, B BRI — 4 B AR M I i —
AT SARIT o ERRE A B R . BUE PR Z e = FiE .

3. YAIRLEHM

IEFR M AR R S ST S AR, RIS PE M (SRR ) AT UL
TR, FETREREEHI PR B FF NGO FIHIRERT MR A BRI AT 7

3.3 fEERifiEa
331 Bo¥XifiEa
BLAN Y I TE A TE R AT

i f AR
JEIGIEES

PO i IR AT AR E AN 3.4 BRI f 1A R SRR AT IR T B — 4%

WEZ KRR, WERPhIE T S if I TR RS T R YR
(True) F, PATIHHAIHE; HAPERINTAR (False ) I, WPk if 405,

&
AT

A\

El 3.4 B4 if A RER
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(2650 3.2] HEEBEKFER.
#Exanpl e3. 2. py

i mport math #D
radius = float (input(' kK =")) #2
if radius > O: #®
perimeter = 2 * math.pi * radius #@
area = math.pi * radius ** 2 #5

print (" kN 20 ARE KA .2}, WA K{:.2f}" . format(radius,
perineter, area))

print (' iFEsEE") #©
[EITHER—]

JAK = 3¢

4224 3. 00 [E Y HHKh 18. 85, MHFHN 28. 27

TR SE e

[EITERZ]

Bk = -1

HHsELE
AR ;

M 4 TALRE B F pi 6918, 54 O import % 4) F N\ math 3%k,

M &4 @1 float() B2 B P i NG R T EAL M) F 45 B 4540 4 0F S XA JAE.

M %4 ® % radius 49/A KT 0 AR LB, AT if 54 Q48935 8 ¥, TNk if 354
P, AR GEROAS KR, BT 56 Rd 3 5E LR,

M 3% 4) @ ®:if 1T math.pi 128 3.141592653589793, AL [ 44 B kA= d A8y it .

M E9@TETifiEd, Pl Rk if £HFIB AT AR, FEHAT.

[£6133] EAEINEEENEBR 40T, A 5=60%) FILE (<=12%) [IEF
o MNBENER, BLBEZHNERMIIENS.

#Exanpl e3. 3. py

price = 40

age = int(input('age ="))

if age >= 60 or age <= 12: #O
price //= 2 #Q

print (' BAERR R} F, EHAY{} 0. ' . format (age, price))
[EITHER—]

age = 20y

TR 20 %7, ZAH0 4 Y 40 JT.

[E1T&%RZ]

age = 10



RAYAERY A 10 %7, Z24/r ok ¥ 20 JT.
[E1T4R=]

age = 60y

TREYAERY R 60 %7, 224/ A Y 40 JT.

A

M or AEZHREHF, AMA —NRAXGMEH True i, FHEFRAXLERA True,

WiEe @.

M B price 8984 A 40, Frviit - FMZaF R BT <0 BERERE LA, LiEa Q.

332 W4 if-else iIBH]
Mo 37 if-else TE/A] BUTEEMERA0T .

i f A
HAE 1
el se:

B 2

WA if-else AR TAREI WA 3.5 FiR . if iBA A A T4 G R E R 1, else
AL AT AR RS 20 HAIEFIWNY Trae IF, SATIEAIER 15 S0y

False [, WIHAAT else f 7 fOTEAJH 25 if Fl else IR IR EA HIR KR

&
kAl

EEENEZEES

]

A\

Kl 3.5 MK if-else HEAFRFEE

(25 3.4] £ if-else B AT ERE R EKFER .
#Exanpl e3. 4. py

i mport math

radius = float(input('JEK = "))
if radius > O:
perineter = 2 * math.pi * radius
area = math.pi * radius ** 2
print (" EBE {20y R EK {2}, MR R{:. 2f}

perineter, area))

#DOS A mat h itk

10)

' . format (radi us,

%

#

2

=4

7
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el se:
print (' FRELHKT 0! ")

print (' F8EEE") #3)
[BITER—]

JHK = 3

k44 3. 00 BfGEIK N 18. 85, AN 28. 27

TS

[BITERZ]

Ak = -1/

BRELFRT 0!

TSR

A

M /& Python &3 P, 8 “#” R FRATER, 4@ BAHLFRAENRD, JLiEHO,

M ARG AE B 3k R AT R A BEAT AR SLER, A B B 04 138 R R A i SR A2 5 3R A3
F1E.

M BRREABATAZERS T —FZZFER, BRIARFRBEEZHELZ—ANRIFH
R, XAHAGEEARDF IR T, ﬁﬂﬁ%ﬁﬁx%ﬁkﬁ,%kﬁﬁu%ﬁ?ﬁ
RSB ERAOER . TARRS S BATH KA XATE AR dn i e 283 )R, £
—MMLEARF R ZEEOER.

M % radius 491E KT 0 AR LB, WiE4) Q, WAT if 38 4) 40945 4) 3k, T W IAT else
& ) QAN IE 6]

M HBERBTZA G EASREZ, EGQURET ifi58), L RET else 154, FivA
Tt ifielse & 6] 4o fT AT, © AT,

[£6513.5] HEEFRNXRE.

#Exanpl e3. 5. py

year = int(input (' HEWALER: "))

days = 365

if ( year %4 == 0 and year %00 != 0 ) or year % 400 == 0: #D
days += 1
print (" {} 4 REE, H{} K. . format (year, days))

el se:

print (' {}4EH{}K.".format (year, days))
[EITHER—]
ARG 20197
2019 473t 365 K.
[EIT8ERZ]

TEHAES: 2000
2000 44 [E4E, 366 K.



R

M HIBAEEFRE A DS, §EHBEATES T HEZT A R0k 4 2R
B R AEAR 100 218 SRE 20 ab A 400 £k,

M if &8 e &P R A XA T84 (and). E4HER (or) ZHF, EH andid
B AR T orB B, FIATUATMER 1325, LiEa.

34 EZifiEq)

3.4.1 if-elif-else 1Ef]
ML TR ART 2 BF, AL if-elif-else £24y S7iEA), BT .

i f APFHINT L
A 1
elif Z&fFHIW 2:
AR 2

élll se:
EAIHEN

L5 if-elif-else AR EI WA 3.6 Fin . elif #A) HA R L —4% if 5% elif o¥ else
A E R E, WEAG SR TR . Y if i50) S 0EHIW R True B, BT HAL & B8 4)
He, BRI RIAHY elif Al else iA0H; 24 if IEAAEHIB A False A, A0SRMEAS elif 4] 4
FIWT R True i, PATHA S IIEAYL, Bt RIAH elif M else iFAgHe; 05 if MPTH elif
A A RIS R False B, JUPHAT else 075 AUTEAIER o 7E if-elif 1500 ) AN BRI
else IBMHJHRL

|

ST

H

ZAFHININ-L L

A4 H Y
A [iEmsN-1] | BN

\J

Kl 3.6 £ if-elif-else &AL R

(26 3.6] RN B DEIKSEHRA AL B, C. D\ EANMFR,
#Exanpl e3. 6. py

grade = int(input('grade = "'))
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if grade > 100:
print (' MESHIR! ')
elif grade >= 90:
print('Level A")
elif grade >= 80:
print('Level B.")
elif grade >= 70:
print('Level C")
elif grade >= 60:
print('Level D.")
elif grade >= 0:
print('Level E.")
el se:

print (' mESAR! )
[EITHER—]
grade = 85y
Level B.

[ETERZ)
grade = -78y
IS 1R

AR ;

M ARIBEAL T 2R AT AT, KA FF b3t 250 A LA 0L, AT AL A if-elif-else
&8 EI.

M AT o8 R B8 T ARKHEAT i35 8] 09 40 1) W7 K elif 35 &) 64 54 3 B,
o R EASAFFIBTIE 8) A True B, W AT 68695 & 3, JLidF 449 elif F= else 35 4) 3k,

M 4R if 3% 8) Fo P A 49 elif i% 8) 69 5 4F P BT AR A False BF, | 3AT else 35 8) 3k

M A4 R AR 4R 3.7 Fiw,

True

True False

False

True
v v
Level A / Level B / / Level C Level D Level E / REE = /

< v v v v v v

B 3.7 Sl 3.6 FRIE v FRE



(3265 3.7]1 A A MBI SRBFLDRK . FUARTET 10 ATk, ZETIE 10%;
FEST 10 AT, KT 20 Axht, &F 10 AR IR 10%I8K, & 10 AT,
AMRAR 7.5%; 20 A% 40 Az EE, =F 20 FTHIERS, AIHRAL 5%; 40 AE) 60 A2 iE
ST 40 FTRIERSY, T2 3%; 60 F 2 100 A2 EE, &F 60 FTHIZES, B2
1.5%, =T 100 A7ThT, 8T 100 TR 5 iR 1%, NERMAZSAFNE, K%
HMEEBH.

#Exanpl e3. 7. py

profit = float(input (' iHmAFE: "))
benefit =0
if profit <= 100000:
benefit = profit * 0.1
elif profit <= 200000:
benefit = (profit - 100000) * 0.075 + 10000
elif profit <= 400000:
benefit = (profit - 200000) * 0.05 + 10000 + 7500
elif profit <= 600000:
benefit = (profit - 400000) * 0.03 + 10000 + 7500 + 10000
elif profit <= 1000000:
benefit = (profit - 600000) * 0.015 + 10000 + 7500 + 10000 + 6000
el se:
benefit = (profit - 1000000) * 0.01 + 10000 + 7500 + 10000 + 6000 +
6000

print (' iZRETHBHKENY{:.2f}J0." . formt (benefit))
[E1TER]

I AFE: 750000

Z T ARG R)# 4208 ¥ 35750. 00 It

3.4.2 if-else #REIEFH]
W A ST, T DL ifelse S TEA SN, EER T -

[ S L]
i f RN 2:
A1
el se:
A 2
el se:
i f &AW 3:
A 3
el se:

BAH 4

if-else BT FERI WA 3.8 iR, if B 0iET, else 5 if TR A4 R0 22

el 4 J 5 ] — H A J2 G 185 2 R A MR RO R iF R >
=



Python AN /7 7] 52 .2 & 4] # 72

!

False

True

AR l

Y Y
EEIEEEEI IR
v

K 3.8 ifelse X EWR A AR

[£6513.8] NBEMA=NERE, WEEXE.
#Exanpl e3. 8. py

numl = int(input('num = "))
num2 = int(input('num2 = "))
nunB = int(input('nunmd = "))

if numl >= nun?:
if numl >= nunB:
max = numil
el se:
max = nunB
el se:
if nun2 >= nunB:
max = nuni
el se:
max = nunf

print('{},{}, {}MEXKXMEH{}." . formt (nunml, nun2, nunB, max) )

[E1TER]

nunl = 3,

nun2 = 5

nunB = 4,/

3,5, 4 I KIHN 5.
iR :

M M else KT AT @Y if Bost, FEEH if kK else Bust.

M Bextdd if-else i 8) 5o AR —iB ik BoR G, TREBILETR G ERLD.
M %A B else L AGARA if, REAK,

M KB 69X A if 56 IR IBA Fo A4 else BLxt 69, FEEIE AL else 49,
[£6513.91 NBEMA=NEY, BFERX=/1HHNB KB .

#Exanpl e3. 9. py

X,y,z = eval (input (' IEWAZNEE: 1)) #D
if x > y:



ify >z
print (" WNBIRHRFER MY, {}, {}' . format(z,y, X))

elif x > z:

print (" M/ADBEIRHERZE R A{Y, {3, {}' . format(y, z, X))

el se:

print (" MAPAEIKRHEFZE R AT, {3, {}' . format(y, X, 2))
el se:
if x > z:

print (" MADEIKHEFEER ALY, {3, {}' . format(z, Xx,y))
elif y > z:
print (" MADEIRHEFZERA{Y, {3, {}' . format(x, z,y))

el se:

print (" WINEIRHEFZR {}, {}. {}' . format (x,y, z))
[E1T4R]
A =AEEL: 4,5, 3¢
MANBIRHEP 2550 3, 4, 5

R

M A AR S HAT input()BEIMAN “4,5,37 FAE. eval ) BEEF A E 4537 8
18, RRIBAEL “xy,2”, M x=4, y=5, z=3, mEx. y. z R AHEHKEA. Lizag 0.
M AT ifelse & & HeF 5 B4 £ T if-elif-else 35 4] .

35 K & /M &

SRR =P SEAREE RS . P 5L . SRR OGRS o WU 25 1 72
JF e — B e — S T M R AT . R BRES M FROR TR A BB BRI T 3, B
T ZARE B — R 1Y SR BRI T B — A0 AT o TGS I RSP IR AT R B
SRR, FLEIE AR (BUNE) BEATZRTER

7 Python 15 & W43 B4 32 . WA SN 280y SO B4 o U if o /) ] LS BBy
XA, i if-else 1H /AR LLSEEIAST S 454, [l if-elif-else 15m)EY if-else f#x2E18 )R]
PASEERZ 53 3450 o

36 > &

—\ BIUEFER
L DURANE TE AR 7 B =Rl AR 25 M2 ( )

A. TS5 B. L5
C. B D. JEIZHY
2. {E Python ifiF Hh, #H “H” HENT ( o
A, KT B. RTERYHELL
C. IEFMEL D. AEZ AL
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3. fE if BEEAIR, B else DUPi4AE R, HLE else B2 5 ( E N WIS

A. BTy if B. 1EHZ HIARFCN Y if
C. 7EH 22 i i AR B X 1) fe s 1) if D. [d—f7hY if

4. KForEa5, DR BEIm AR IE A A 2 ( )o
A if AR A AT 5 AR T SR
B. if i /m) S A 43 T A AT A0 BB 6% 7 £E True F1 False (915 /4) Fl R 4K
C. 3385 —mh BB IE, IR if A elif SEBL
D. 253 XA T3 B 2 HIW 55 DL BRI Y 22 25 B T B A2
5. DIF&T Python HYHEHISE MY, S5RAVE ( )o
A. BA it R REMHE S .7
B. 7E Python H', &5 switch-case ifi]
C. Python " pass /&2 18 A], — MR 718 4]
D. elif AJ LA B fefi 1]
6. IR TRF SIS IR F R 2 ( )o
A. IR SCEERE SR if R B E W — S50, R TR I A A R AR A
B. T AR R AT if-else MG SRR ELAR, BT PRI FP AL BRACAD
C. 25 HAKJE if-elif-else 4bHH ZFh T GE M5
D. 7E Python FJFEF F el o ml LI b BRHE F /R 1153 0 i 1 45
7. KT Python Y4332 454y, LUF EWih AR R ( )o
A, G SCEAE T Af PR
B. Python H if-else 1&/1] HIRIE L 53 S 45
C. Python H if-elif-else i)k 224 32 544
D. 433 &5H ] LAl & @A 71k i 1B A 88 o ki
8. NMHRFHITIF, a. b, c it ( )o

a=1
b =2
c =3
if a>b:
c=a
a=b
b=c
A. a=1,b=3, c=3 B. a=1, b=1, ¢c=3
C.a=2,b=3, c=3 D. a=2, b=2, ¢c=3
9. Python I F T, if i) BAAFAIM B N EAGR IEAA 192 ( )
A. DB RN B. WU EE
C. W ER D. " LIEAT B AR
10. DAUNFEF A th 25 R 2 ( )o
t = 'Python'

print(t if t>= python' else 'None')

A. Python B. python
C.t D. None



11 LU R P it 45 R 2 ( )o

a 30
b 1
if a >=10:
a = 20
elif a>=20:
a = 30
elif a>=30:
b = a
el se:
b =0
print('a={}, b={}'.format(a, b))
A. a=30, b=1 B. a=30, b=
C. a=20, b=20 D. a=20, b=

=\ FIERR

1. if Fil else tHAJ 0N H B . ( )

2. Python HL&—171H /0] 5 AU 73 5ok 450, ( )

3. Python i fi] “#” SRR BATIHRE, ( )

4. A A eS| IRT LU (E . ( )

5. Python FR7ETE A& LR R4 8 208 R 43 4 . ( )
=, EFETHE

1. IFRRFFRIIGRERE . I A— %, B AR BOR TAET 100, f BoRizs
KFEHT 100, A0 BRZEBUNT 100, 3

num = int(input('num= "))
if :

—_
S

print('{} E‘Jﬁkﬂ‘%ﬂ: 100' . f or mat (num))
el se:
print (' {}M{E/NTF 100" . format (nun)

2. UFEFMIIRERS: CHITE ZAIRHRN AT area = sqrt(s*(s-a)*(s-b)*(s-¢)),
Horp s=(atb+c)2. A H a. b Ml ¢ BN =ML =8, B FEFHIW =L RE R L =
I . AARREM I = MAIESKZ = MIB BT AR, S0 e s =M,

i mport math

a,b,c = eval (input (' EWA=ZMAE=5AMME: )

if " "
s=(a+b+c)/ 2
area = math.sqrt( s * (s - a) * (s - b) * (s - ¢c) )
print (area)

el se:

print (" TIEM MR =ML )

M. 4RIz
L EAPIAEEL, it BRI
2. B, FIRNZEOE BRER 5 U2 7 MAREG #5E, Hih “yes”; A,

& A
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it “no”.

3. BRI R x OME 2 x<1 B, y=x; 24 1<=x<10 B} ,y=2x-1; 4 x>=10 B} ,y=3x+11;
fonfa iy R

4. F it A A —DFAF, RN AR . RSCF RS R AT AT

5. A PAEOR— 55 o RAZAT5 R+ Wl S B Rz S o -,
Uy R S B 22 . WRZAT S 0, W SRR AR AT S 7, Wl
PR -

6. NAEFER BMI 93150 . BMI={AH (kg) / ( HE* 55 ) (m), FHEiZE BMI XL
B [ BRAn AR B0 R AR TR A, W SEBUT P A B o AR, B R A R

LS [EPr BMI{A (kg/m®) [y BMI{H ( kg/m?)
fi 2 <18.5 <18.5

EH# 18.5~25 18.5~24

fi JHE 25.1~29.9 24.1~27.9

NE R =30 =28

7. BOREAAFAEREH S A, SRAWH A H I 4 P RS LR ?



